



**ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ ΠΡΟΕΔΡΩΝ
ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ**

**Αθήνα 3.3.2022
Αρ. Πρωτ. 24**

**Π ρ ο ς
Τον Διοικητή του e-ΕΦΚΑ
Κύριο Παναγιώτη Δουφεξή**

Αξιότιμε Κύριε Διοικητά,

Από χτες οι Δικηγορικοί Σύλλογοι και η Επιτροπή Ασφαλιστικού ΔΣΑ έχουν γίνει αποδέκτες δεκάδων περιπτώσεων συναδέλφων μας οι οποίοι βρέθηκαν παρανόμως ανασφάλιστοι καίτοι πληρούσαν τις προϋποθέσεις του Νόμου για λήψη ασφαλιστικής ικανότητας.

Σε συνεχείς επικοινωνίες του Προέδρου της Επιτροπής Ασφαλιστικού ΔΣΑ κ. Ανδρέα Κουτσόλαμπρου με τη Διοίκηση και τις Υπηρεσίες του e-ΕΦΚΑ, σας αναφέραμε δεκάδες περιπτώσεις παράτυπων διακοπών ασφαλιστικής ικανότητας συναδέλφων μας. Σε πολλές περιπτώσεις υπήρχαν προγραμματισμένες εξετάσεις ή νοσηλίες ή άλλες ιατρικές πράξεις και οι ασφαλισμένοι ευρέθησαν στη δυσάρεστη θέση να απωλέσουν και μάλιστα με τρόπο προσβλητικό την δικαιούμενη ιατροφαρμακευτική περίθαλψη. Πλείστες όσες περιπτώσεις εμμίσθων κυρίως ασφαλισμένων είδαν ανανέωση ασφαλιστικής ικανότητας για ένα μήνα ή μέχρι 30.6.2022, αντί του ορθού 28.2.2023.

Προφανώς το τηλεφωνικό κέντρο 1555 θα έχει καταγράψει πολλές περιπτώσεις διαμαρτυριών ασφαλισμένων και οι καταγραφείσες κλήσεις θα είναι στη διάθεση πάσης αρμοδίας αρχής, ώστε να φανεί το μέγεθος της αναστάτωσης που προκλήθηκε και ο κίνδυνος στην υγεία των ασφαλισμένων.

Αξιότιμε κ. Διοικητά,

Την κατάσταση αυτή την έχουμε βιώσει και το 2018 και τότε κατόπιν παρεμβάσεως του Δικηγορικού Σώματος η τότε Διοίκηση χορήγησε ασφαλιστική ικανότητα σε όλους

μέχρι 30/6 μέχρι να ομαλοποιηθούν οι εγγραφές στα αρχεία σας και στο μητρώο ασφαλισμένων.

Οφείλουμε να σας επισημάνουμε ότι τα συνεχή λάθη του Φορέα εις βάρος των ασφαλισμένων δεν μπορούν εσαεί να γίνονται ανεκτά. Σε κάθε περίπτωση οι αρχές της χρηστής διοίκησης και δη εν καιρώ πανδημίας, επιβάλλουν πριν από τη δυσμενή διοικητική πράξη της στέρησης της ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης από τους ασφαλισμένους, την τήρηση της συνταγματικής αρχής της προηγούμενης ακροάσεως και της παροχής δυνατότητας υποβολής αντιρρήσεων από τον ασφαλισμένο.

Κατόπιν των ανωτέρω, σας καλούμε όπως εντός της σήμερα:

1. Αποκαταστήσετε την ασφαλιστική ικανότητα σε όλους τους ασφαλισμένους δικηγόρους και στα μέλη των οικογενειών τους, ώστε να μην αποστερηθούν την αναγκαία ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, σε περίοδο πανδημίας.
2. Προβείτε σε εκσυγχρονισμό και οργάνωση των μητρώων και ηλεκτρονικών συστημάτων σας, ώστε να μειωθεί η ταλαιπωρία των ασφαλισμένων, ιδίως δε προς το σκοπό της αποφυγής στέρησης δικαιωμάτων χωρίς κανένα λόγο από συνεπείς ασφαλισμένους.
3. Εφόσον διαπιστώνετε πως κάποιοι ασφαλισμένοι δεν πληρούν τις προϋποθέσεις χορήγησης ασφαλιστικής ικανότητας και πριν τη διακοπή της, να προβείτε σε προηγούμενη ενημέρωση/ακρόαση αυτών όπως ο Νόμος και η Ηθική επιβάλλουν.

Αυτονοήτως τα θεσμικά όργανα, εφόσον δεν υπάρξει τήρηση των ανωτέρω αρχών της νομιμότητας και προστασίας των δικαιωμάτων των ασφαλισμένων, θα προβούν σε κάθε δέουσα ενέργεια προς διασφάλιση της νομιμότητας και της προστασίας της υγειονομικής περίθαλψης των άμεσων ή έμμεσων ασφαλισμένων δικηγόρων.

Με τιμή

Ο Πρόεδρος

Αιμήςτρης Κ. Βερβεσός

